



Az épület belseje az oroszlányi szénbányászat történetéről ad áttekintést: itt találhatóak a Vértes hegységre jellemző ásványok, a geológusok és bányamérők eszközei, a fűvőszencar relikviái. Az eredeti diszpécserközpont, illetve a bányamesteri iroda berendezését is ez az épület őrzi. Az épületből kilépve látványos, nagyméretű gépezetek, az úgynevezett „F” gépek sorakoznak.

Mellettük az ikonikus, ma már kilátóként szolgáló csodás kilátás nyílik. Az aknatorony alatt találjuk a monumentális aknagépet, illetve (speciális bányabeli liftet). A csilléket a kötélpályára feladó állomást sokan európai szintű ipartörténeti emlékeknek tartják. A bányamentők vonulásához használt, speciális-os terepjáró teherautó az egyetlen korhűen, eredeti felszerelésével megmaradt üzemképes darab az országban. Az üzem belső bányavasútványán utazni maradandó élmény kicsiknek és nagyoknak egyaránt, mivel azzal a vonattal utazhatnak, ami korábban több mint kétszáz méterrel a felszín alatt is szállította a szenet és a bányászokat. A föld mélyének megismerését biztosítja a külön e célra épített „felszín alatti bánya”, mely valóságosan tárja elénk a bányabeli viszonyokat.



Jelen kiadvány tartalma nem feltétlenül tükrözi az Európai Unió hivatalos álláspontját.



Európai Regionális Fejlesztési Alap

www.skhu.eu

www.rdvegtc-sp.fu

A projekt az Európai Unió támogatásával, az Európai Regionális Fejlesztési Alap társfinanszírozásával valósul meg.



Az Esterházyak nyomában – Galántáról Oroszlányba

#EsterhazyWay
SKHU/WETA/1901/I.1/036

Majki műemlékegyüttes

Az Eszterházy család vadászkastélya és a kamalduli szerzetesrend egykori rendháza az Oroszlány külterületének számító Majkpusztán található.



A Galántai Eszterházy család leszármazottja, fraknoi gróf 1727-ben megvásárolta az itteni uradalmat, aki ban kamalduli barátokat telepített be Majkra. A rendnek adományozta az 1200 holdas pusztát, a tavakkal, és a rajtuk működő malmokkal. A középén egykoron állt templom alapjait ban tették le. Eköré épült a szerény cellaház és a kolostor.

A kamalduliak magyarországi történetének 1782-es rendelete vetett véget, ami elrendelte a rend eltörlését. 1784-ben a kolostor már elhagyatott volt, az épületeket, berendezési tárgyakat árverésen értékesítették.

A templomot ért 1811-es villámcsapás következtében a templom a tornyát kivéve teljesen tönkrement. Az elhagyatott kolostor és a hozzátartozó birtok a királyi kamara tulajdona lett. 1802-ben Mauthner és Kadisch pesti zsidó kereskedőknek adták bérbe, akik jól menő - és szűrgyártó manufaktúrát működtettek. A munkások és családjainkat a remetelakokba költöztették be. 1828-ban a terület révén visszakerült az Eszterházy családhoz.



A kamalduliak egykori Foresteria vagy más néven konventépülete helyén alakították ki az Eszterházyak a minden kényelemmel felszerelt kastélyukat. A foresteriát a remeték mindennapjaik és ünnepeik során is használták, és itt szállásolták el a remeteséget meglátogató vendégeket és zarándokokat.

A kastélyt kiszolgáló cselédség a remetelakokba költözött. A kastély körül elegáns angolkeretet alakítottak ki. A kastély belső udvarán álló reneszánsz stílusú, díszes földalatti folyosórendszerre bukkantak, amely a cellaházakhoz és a kastélyon kívülre is vezetett.



A II. világháborúban az épületek súlyos károkat szenvedtek, ekkor leégett le a kastély emeleti részének egyik oldala is. Az Eszterházy család egy cellalakásban talált menedéket. A családfő, Eszterházy Móric gróf, és egyetlen lánya, Mónika Bécsbe távozott. A grófné,, született gróf Károlyi Margit és Emma testvére egészen 1973-ig lakták a cellaépületet. A komplexum ma múzeumként működik.

Oroszlányi Bányászati Múzeum

Az Eszterházy uradalom területén -ben kezdődött meg a szénkutatás. Az I. sz. segédakna 1937. december 4-i üzembehelyezése egyúttal az oroszlányi szénbányászat születésnapja.



A bánya veszélyes üzem, a bányászok védőszentje és így köszöntek egymásnak: ».....»!
A Múzeum egy volt bánya, a akna területén került kialakításra.

A környékbeli bányák bezárása során ide gyűjtötték össze a szénmedence jellemző gépi berendezéseit és bányászati relikviáit is.

A múzeumban az épületek és berendezései állapotukban mutatják be egy modern bányauzem létesítményeit, illetve működését.